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Ata nº 003/2021 da Terceira Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, 

da Oitava Legislatura, aos doze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e 

um (12-02-2021). Na Câmara Municipal de Vereadores de Nova Boa Vista/RS, 

às dezenove horas, estiveram presentes os seguintes Vereadores: André 

Barp, Eder Knob, Edson José Mossmann, Eider Willers Milani, Fernando 

Liell, Malene Zimmermann Koch, Marta Andréia Simon Thums, Neuri 

Staggemeier e Ricardo Sausen. Constatando a existência de quorum o 

Senhor Presidente, Vereador Eder Knob, invocando a proteção de Deus, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária. De imediato 

convidou o Secretário da Mesa, Vereador Eider Willers Milani para fazer a 

leitura de um texto da Bíblia Sagrada. O Presidente colocou à disposição dos 

Vereadores a Ata nº 002/2021 da Sessão Ordinária realizada no dia 26-01-

2021 (vinte e seis de janeiro de dois mil e vinte e um), em seguida colocou-a 

em discussão: não houve; em votação: APROVADA por unanimidade. Em 

seguida, deu-se a 1ª FASE DA SESSÃO: Leitura das correspondências 

recebidas e expedidas. Recomendação nº 008/2021; Recomendação nº 

009/2021; Recomendação nº 010/2021; Pedido de Informação Nº 002/2021; 

Pedido de Informação Nº 003/2021. Após passou-se para a 2ª FASE DA 

SESSÃO: GRANDE EXPEDIENTE: Manifestaram os seguintes Vereadores: 

VEREADOR FERNANDO LIELL – Bancada do PP (Progressistas): 

Cumprimentou todos e iniciou parabenizando o Vereador André Barp (Tchola) 

pelo trabalho desempenhado que culminou na conquista de uma viatura nova a 

ser utilizada pela Brigada Militar de Nova Boa Vista/RS, uma grande conquista 

tendo em vista que as viaturas destinadas para este município geralmente não 

são novas, são usadas e em alguns casos, em mau estado. Comentou sobre a 

necessidade de realizar a reforma na garagem dos ônibus da Prefeitura 

Municipal, objeto de recomendação apresentada ao Poder Executivo, porque a 

estrutura está cedendo e a parede corre sério risco de desabar. Disse que 

rachadura tem mais de 5cm (cinco centímetros) de abertura. Acredita que o 

Poder Executivo precisa tomar providências urgentes antes que maiores 

estragos aconteçam com os diversos veículos e ônibus que ali ficam abrigados. 

Falou da necessidade de roçar as margens do acesso asfáltico municipal para 

melhorar a visibilidade dos motoristas e também embelezar o acesso ao 

município. Acredita que essa rodovia deve estar sempre em boas condições, 

pois ela é quem deixa a primeira impressão aos visitantes. Também falou que 

esse serviço foi bastante cobrado nas casas que visitou durante a campanha. 

Pediu aos responsáveis tanto pelo Poder Executivo como do Legislativo para 



cumprirem os prazos de antecedência para envio dos Projetos de Lei que vão 

compor a Ordem do Dia das Sessões Ordinárias. O vereador disse que é 

fundamental garantir aos parlamentares o tempo necessário para estudo do 

que será aprovado, citando como exemplo os projetos a serem votados na 

Sessão Ordinária do dia 12 de fevereiro que foram disponibilizados aos 

vereadores apenas uma hora antes do início da reunião, o que inviabiliza a sua 

correta e necessária apreciação. Concluiu o Vereador Fernando Liell. 

VEREADOR EIDER WILLERS MILANI – Bancada do PDT (Partido 

Democrático Trabalhista): Não fez uso da palavra. VEREADORA MARLENE 

ZIMMERMANN KOCH – Bancada do MDB (Movimento Democrático 

Brasileiro): Saudou a todos e iniciou prestando contas da viagem realizada a 

Capital Federal juntamente com Prefeito Municipal e os Vereadores Eider 

Milani e Ricardo Sausen. Falou que foi uma jornada muito cansativa, porém 

muito produtiva. Visitaram diversos gabinetes de Deputados e Senadores e 

órgãos do Governo Federal, onde foram muito bem recebidos. Acredita que 

para o vereador, além da atuação regional, é fundamental trabalhar junto aos 

representantes em nível federal, para se possa ter êxito em seus apelos 

visando a resolução das necessidades locais. Acredita que não é possível 

acomodar-se, sendo necessário ampliar horizontes e buscar cada vez mais 

recursos para a comunidade. Agradeceu ao Presidente do Poder Legislativo, 

Sr. Eder Knob e ao Prefeito Municipal Daniel Thalheimer pelo apoio e incentivo 

na realização desta viagem, destacando o auxílio recebido pelo prefeito, que 

tem um bom transito em todos os gabinetes visitados. Agradeceu a 

compreensão e o apoio da comunidade nova-boa-vistense, reafirmando o 

compromisso com todos no sentido de trabalhar pela vinda de recursos e 

melhorias efetivas para a comunidade. Agradeceu ao Secretário de Obras 

Antônio Queiroz pela sinalização feita nas obras de calçamento na localidade 

de Linha Maneador Baixo – Gauchinho, tendo em vista que muitos visitantes, 

por não ter conhecimento das obras e necessidade de realizar desvios, 

acabam perdendo a viagem. Pediu que todas as pessoas respeitem essas 

sinalizações até o término das obras. Concluiu a Vereadora Marlene 

Zimmermann Koch. VEREADORA MARTA ANDREIA SIMON THUMS – 

Bancada do PTB (Partido Trabalhista Brasileiro): Saudou a todos e iniciou 

pedindo ao Poder Executivo para realizar a recuperação da estrada geral da 

Linha Perau nas proximidades das propriedades dos munícipes José Gerevini 

e Gilberto Piaia, cujo trecho encontra-se em más condições de trafegabilidade, 

porém com intenso movimento de veículos por ser parte do desvio necessário 

pela construção do calçamento em Linha Maneador Baixo. Pediu um estudo de 

viabilidade e posterior construção de um abrigo escolar no acesso à residência 

da Munícipe Clair Cassel tendo em vista o início do ano letivo e as dificuldades 



enfrentadas, principalmente nos dias de chuva, para o embarque dos alunos no 

transporte escolar. Recomendou ao Poder Executivo a contratação de empresa 

para realizar a roçada e limpeza nas laterais do acesso asfáltico Municipal 

(Rodovia AM 9195/386) principalmente nas proximidades do campo do Grêmio 

Esportivo Shell e do Ginásio da Comunidade de Linha Maneador. Sugeriu o 

estudo da possibilidade do Poder Público Municipal adquirir uma roçadeira 

articulada, para viabilizar a realização deste tipo de serviço. Pediu que a 

administração verifique a necessidade de instalar uma proteção no entorno do 

local onde ocorre a escavação da futura piscina para a terceira idade, pois a 

água da chuva fica ali depositada, causando perigo pela existência de diversas 

pessoas que ali transitam e crianças que brincam nas proximidades. Pediu que 

a população busque sempre ligar para o Posto de Saúde a fim de agendar 

consultas eletivas, que não se enquadram em situações de urgência e 

emergência. Falou que isso é necessário para evitar aglomerações na UBS 

(Unidade Básica de Saúde), tendo em vista as implicações da Pandemia da 

COVID-19 e o aumento de casos em Nova Boa Vista. Aproveitou o momento 

para solicitar que a população continue tomando as medidas preventivas. O 

último pedido do seu pronunciamento foi ao Poder Executivo para que agilize a 

licitação do recolhimento de lixo no interior, pois o mesmo não aconteceu no 

ano de 2020 (dois mil e vinte). Concluiu a Vereadora Marta Andréia Simon 

Thums. VEREADOR RICARDO SAUSEN – Bancada do MDB (Movimento 

Democrático Brasileiro): Não fez uso da palavra. VEREADOR NEURI 

STAGGEMEIER – Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista): 

Iniciou seu pronunciamento reiterando o assunto pautado pela Vereadora 

Marta Andréia Simon Thums no sentido de que também se preocupa com a 

necessidade de realizar mais seguidamente o recolhimento do lixo no interior. 

Disse que conversou com o Prefeito Municipal, cujo serviço será realizado em 

breve. Falou que o agricultor também precisa estar ciente de realizar os 

cuidados com o lixo até o seu recolhimento pelo Poder Público. Sugeriu a 

realização de mais uma etapa de recolhimento de lixo eletrônico. Pediu a troca 

das lixeiras estragadas nas ruas da cidade, pois muitas delas estão em 

péssimas condições, principalmente pela ferrugem ocasionada com o decorrer 

do tempo. Demonstrou preocupação a respeito da PEC (Proposta de Emenda 

Constitucional) Nº 188/2019, que trata, dentre outras coisas, da extinção de 

municípios com menos de 5.000 (cinco mil) habitantes e arrecadação própria 

inferior a 10% (dez por cento). Disse que o assunto voltou para a pauta no 

Congresso Nacional, sendo que dos 32 (trinta e dois) Senadores que 

assinaram a PEC, dois são gaúchos, os Senhores Lasier Martins do Podemos 

e o Senador Luiz Carlos Heinze do Progressistas. Acredita que está na hora de 

uma manifestação da Câmara de Nova Boa Vista em desacordo com essa 



proposição, que é preocupante, um desastre para as políticas públicas 

brasileiras, representando o fim de 872 (oitocentos e setenta e dois) municípios 

no Brasil e 226 (duzentos e vinte e seis) municípios no Rio Grande do Sul. Em 

aparte o Vereador André Barp, na condição de Presidente do Progressistas, 

disse que fará um Ofício ao Senador do seu partido cobrando uma mudança de 

posicionamento. Neuri Staggemeier disse que a população de Nova Boa Vista 

sente orgulho do seu município e que é preciso mobilizar-se, cada um fazer a 

sua parte e confiar que os outros também façam. Acredita que as entidades 

representativas como FAMURS (Federação das Associações de Municípios do 

Rio Grande do Sul) e AMZOP (Associação dos Municípios da Zona da 

Produção) devem posicionar-se. O Vereador destacou que os municípios 

pequenos são, certamente, os melhores lugares para residir. Concluiu o 

Vereador Neuri Staggemeier. VEREADOR ANDRÉ BARP – Bancada do PP 

(Progressistas): Cumprimentou a todos e iniciou comentando sobre o Projeto 

de Lei de sua autoria que visa tornar obrigatória a exibição de vídeos 

educativos antidrogas em shows e eventos onde haja aglomeração de 

pessoas. Falou da importância de cuidar dos filhos e netos, trabalhando com 

eles os malefícios que podem ser causados pelo uso de entorpecentes. 

Solicitou aos colegas a aprovação do mesmo. Falou que recomendou ao Poder 

Executivo uma limpeza na Rua Beno Kerber, porque é preciso que o Poder 

público tome as medidas necessárias tendo em vista que a Rua está localizada 

no centro da cidade e, hoje, é impossível trafegar nela. Pediu também a roçada 

no interior, relembrando que fez o mesmo pedido há 02 anos trás, quando foi 

contratada uma empresa, cujo serviço foi de grande valia para a população. 

Disse que é preciso uma providência do Poder Público tendo em vista o alto 

fluxo de veículos e máquinas agrícolas nas estradas do interior, principalmente 

por aproximar-se o período da safra da soja. Falou sobre a construção do 

Calçamento da Linha Perau Baixo, uma grande conquista da comunidade, que 

se deu, dentre outras coisas, pelo empenho do ex-vereador Ildo Cover. Falou 

da importância dessa obra, inclusive pela construção do Hospital Regional de 

Palmeira das Missões, que fara com que o transito seja mais intenso nessa via. 

Desejou que os novos vereadores possam dar continuidade ao trabalho em 

busca de emendas parlamentares. Parabenizou aos Vereadores da legislatura 

anterior pela destinação de recursos de emendas impositivas para a 

construção de calçamento na comunidade de Linha Maneador Baixo-

Gauchinho, assim como o piso do Ginásio da comunidade de Linha Caúna. 

Pediu ao Poder Executivo que realize os reparos necessários na iluminação 

pública, tanto no centro da cidade como no interior. Disse que vários locais 

estão com lâmpadas queimadas. Pediu a realização de pintura nos locais em 

que houve recapeamento asfáltico no ano passado, para dar um aspecto mais 



bonito e mais segurança para quem ali transita. Sobre a viatura nova da 

Brigada Militar, que será recebida para o Município de Nova Boa Vista, disse 

que é uma luta iniciada no ano de 2019 (dois mil e dezenove), e esse veículo 

será de fundamental importância no combate à criminalidade. Concluiu o 

Vereador André Barp. VEREADOR EDSON JOSÉ MOSSMANN – Bancada 

do PDT (Partido Democrático Trabalhista): Cumprimentou a todos e iniciou o 

seu pronunciamento parabenizando os profissionais de saúde do município de 

Nova Boa Vista pelo ótimo trabalho realizado na linha de frente do combate à 

pandemia da COVID-19. Disse que conversou com o Secretário de Obras 

Antônio solicitando que seja rompido e melhorado o trecho próximo à 

propriedade do munícipe Enio Krindges na Linha Cachoeirinha. Também 

solicitou melhorias no trevo na Linha Tijolo, próximo à propriedade dos 

munícipes Valmir Wilges e Jair Fritzen. Disse ainda que conversou com o 

secretário sobre o patrolamento das estradas do município e poda de árvores, 

facilitando o tráfego de veículos, máquinas agrícolas, ônibus, entre outros, 

serviço que acha necessário tendo em vista o início do ano letivo e da safra da 

soja. O Secretário explicou que está com falta de mão de obra, sendo o mais 

correto que a administração contratasse empresa terceirizada para realização 

de podas de árvores. Edson também sugeriu a aquisição de uma roçadeira 

articulada hidráulica para a realização desse serviço no futuro. Disse que 

conversou com a Secretária de Educação sobre o início do ano letivo, 

explicando que haverá uma reunião online com os país a fim de explicar o 

funcionamento do retorno às aulas, que será a partir de março, de forma 

gradual. O Vereador também comentou que fez uma Recomendação ao Poder 

Executivo Municipal solicitando a instalação de redutores de velocidade nas 

ruas Felipe Werlang e 25 de julho. Pediu que a população de Nova Boa Vista 

entre em contato com o Posto de Saúde para buscar mais informações sobre a 

importância da doação de sangue, porque essa é uma forma muito simples de 

salvar vidas. Concluiu o Vereador Edson José Mossmann. VEREADOR EDER 

KNOB – Bancada do MDB (Movimento Democrático Brasileiro): Não fez 

uso da palavra. 3ª FASE DA SESSÃO: ORDEM DO DIA. O Senhor Presidente 

solicitou ao Agente Legislativo para que fizesse a leitura dos Projetos, bem 

como ao Assessor Jurídico para emitir parecer quanto aos aspectos técnicos e 

jurídicos. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 002/2021: “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de exibição de vídeos educativos antidrogas nas aberturas de 

shows, eventos culturais e similares.” Os pareceres foram favoráveis ao 

presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em 

votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO 

DE RESOLUÇÃO DO LEGISLATIVO Nº 006/2021: “Autoriza a viagem de 03 

(três) Vereadores a Porto Alegre/RS”. Os pareceres foram favoráveis ao 



presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em 

votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. O 

Assessor Jurídico fez uma pequena explanação sobre o Projeto de Lei do 

Poder Legislativo nº 003/2021, sendo que a Vereadora Marta Andréia Simon 

Thums realizou um pedido de vistas na Comissão de Orçamento, Finanças e 

Infraestrutura Urbana e Rural. Disse que Projeto em questão aportou à casa 

legislativa no mesmo dia em que foi posto para apreciação, não cumprindo, 

portanto, o prazo regimental de disponibilização aos vereadores. O Vereador 

Neuri Staggemeier disse que a situação deveria ter sido resolvida na reunião 

da Comissão, e que depois de apreciado pela Comissão o mesmo deve ser 

encaminhado para votação. O Assessor Jurídico explicou que houve um lapso, 

e que por isso o projeto não encerrou a tramitação na Comissão, não estando 

apto para ser apreciado em plenário. 4ª FASE DA SESSÃO: EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: Vereadora Marlene Koch: Disse ao Vereador André Barp, em 

complementação ao seu pronunciamento, que a Linha Maneador Bixo inicia-se 

nas proximidades da propriedade de Lurdes Locatelli, seguindo até o Salão. 

Explicou que a ponte é o limite, sendo que acima desta a estrada pertence à 

Linha Perau. Por isso o calçamento construído é na Localidade de Linha 

Maneador Baixo e não Perau Baixo. Vereador André Barp: Disse que tinha 

conhecimento de que o limite entre as comunidades era nas proximidades da 

propriedade da família Lorsheiter, que é necessário fazer uma pesquisa para 

definir qual o marco correto da divisa. Aproveitou para reforçar os parabéns ao 

Vereador Ildo Cover pelo trabalho realizado em busca dessas melhorias. 

Reforçou a importância de lutar contra a PEC que vai extinguir municípios, 

porque será um retrocesso muito grande. Acredita que se Nova Boa Vista não 

fosse um município emancipado, muito do que hoje é motivo de orgulho talvez 

não existiria mais. Em ato contínuo, o Presidente Vereador Eder Knob 

agradeceu a presença de todos e invocando a proteção de Deus, declarou 

encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Convidou a todos para 

participar da próxima Sessão Ordinária, no dia 12-02-2021 (doze de fevereiro 

de dois mil e vinte e um) Os trabalhos foram dirigidos pelos Vereadores: Eder 

Knob – Presidente e Eider Willers Milani – Secretário. Eu Eider Willers Milani, 

determinei que fosse lavrada a presente Ata que depois de Aprovada vai 

assinada pelo Presidente e por mim. 
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